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POLITIKAI, TÁRSADALMI. KÖZGAZDASÁG!, TANÜGYI ES HELYIÉRDEKŰ LAP.
A HISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Jókai Mór. fogságból való kiszabadításán; része volt a
A mai napon ünnepli a magyar nemzet szabadsajtó kivívásában, részese ama mozgal- 

Jókai Mór 50 éves Írói jubileumát. inaknak, melyek a márczius 15-ikét szülték;
Mint regényíró, mint költő, mint szabad- — s a megtámadott hazáért kardot is hordott, 

ságharczos, mint politikus, s mint ember: ő tűzpróbán is átment, — s a világosi fegyver- 
egyaránt epochalis alak. a ki feltétlenül meg- letétel után, mint annyi más kitűnősége a ha- 
érdemli azt, hogy vele az egész ország foglal- zának : ő is bujdosott.
kozzék e napon. E bujdosása idejét legnagyobbrészt me-

Nincs a világirodalomnak egy másik re- gyénk területén töltötte. Különben megyénkliez 
gényiró alakja, a kivel őt akár regényeinek s Miskolczhoz több kedves emlék is köti. 
száma, akár a bennük rejlő fantázia, elmeél Mint politikus sem kis szerepet játszott ő 
tekintetében üsszehasonlitui lehetne. Óriási mun- hazánk közelmúlt történetében. Évtizedeid 
ka erő, tárad hatatl an szorgalom jellemzi ezt a 
tetterős férfiút, a kinek munkái révén nemze­
tünk géniusza, a magyar faj szokásai, a nép- 
élet tipikus alakjai a müveit világ előtt isme­
retesekké lettek.

volt lapszerkesztő — s lapja az 1867. után 
keletkezett egy nehány kormányt szigorú kö­
vetkezetességgel s a legélesebb hangon osto­
rozta. Élezi apja —- ki ne ismerné Kakas Már­
ton alakját — versben és prózában szolgálta

Alig van müveit — nem, csak Írni, ol- az ellenzéki szellemet, 
vasni tudó embere Európának, a ki regényei Ezt a szerepet a viszonyok változtával 
közül egyiket vagy másikat nem olvasta s ne megcserélte: barátai jutván kormányra, ő is 
bámulta volna. megszűnt ellenzéki lenni s Tisza Kálmán mi

Mint regényírót a nemzet egyező közvé- nisztersége óta folyton kormánypárti program- 
leménye. az utólérhetlen epitetonnal méltán il- mai tagja a képviselőházinak, hol egyideig 
letlieti. mert reá s müveire, melyek nemcsak Egert, majd több Ízben Kassát képviselte, 
irodalmunknak tödiszei, hanem a melyekben a Döntő szerepe az aktiv politikában nem 
lángész alkotó ereje hat és működik — mél- volt soha, nincs ma sem; de ha megmarad 
tán*lehet nemzetünk büszke. azon elvek szolgálatában, a melyeket a már-

Jókai mint költő a szabadságharcz alatt czius 15-ike hozott napvilágra, a melyekért 
3 pár évtizedig utána mesterien játszott azon 1848-b$m fegyverrel is küzdött s melyek mel 
a lanton, a melynek húrjai a nemzeti aspirá- lett való küzdését annak idején az egész nem- 
cziókat. a nemzet sérelmeit, búját, baját s a zet ujjongva tapsolta meg: akkor Magyaror- 
jövőben vetett hitet hangoztatták. szág 1868 óta máig békésen s vér nélkül

Részt vett az 1848 49-iki szabadságharcz- megkapta volna mindazt a jogot, mindazt a 
ban. részese, tanúja volt a nagy napoknak; és garancziáját függetlenségének s szabadságának, 
pedig azon szerencsében részesült, hogy nem a melyet Deák Ferencz loyalitása Bécsben 
„a névtelen hősök“ között harczolt, ha- hagyott, 
nem a vezetők közt állt, — ott állt elejétől
foo-va majdnem addig, mikor a dicsőség tra- A dohány-beszállítás,
goediává változott. Megyénk egyes vidékei, - illetve községéi-

Nemcsak harczolt, de elő is készítette a nek meg van specziális gazdasági ága, melynek kul- 
harezot. A márcziusi eseményeknek oszlopos tivalása. ha megszorittatik, esetleg attól elültetnek, 
részese, a ki résztvett Táncsics Mihálynak a megszűnnek létezni, mert el lesz zárva előlük az

egyetlen kereseti forrás, melyből eddigelé, ha nem 
is nyertek jólétet, de minden esetre a megélhetés­
hez szükséges anyagot bírtak általa.

A szőlő pusztulása áltál okozott jajszó már 
elhangzott!.. - hiszen az ember lassanként hozzá­
szokik a roszhoz is Elfásulva (nézi ma már a meg 
csak nem rég jómódban élő szőlős gazda, mint ma­
radt le lassanként róla es családtagjairól a jóiét 
zománcza, mint váltotta fel az arezok üdeségét az 
éhség sárgasága, mint tört meg a test izmossaga, 
nem a kor, de a szükség által előidézett gyenge­
ségtől. Nagyjaink — kiknek kezébe van a haza 

I jóléte letéve — időről-időre gondoskodnak arról, 
hogy a magyar ne feledhesse el soha: miszerint 
szabad nemzetet képez (!!) kinek önnön kezébe van 

! letéve a jövő boldogulásra az eszköz, picsák tudjon 
vele élni.

A következmények azonban megmutatják azt 
is, hogy bár szabadok vagyunk, de ha megmozdu­
lunk : kezünkön, lábunkon megzörren a bilincs,

! mely csak annyiban különbözik a régitől, hogy ke- 
j véssél hosszabbra van hagyva; meggyőződhetünk 
arról is, hogy azok a férfiak, kiknek munkálkodá­
sától joggal várhatnánk boldogulásunkat, anyagi 
elhaladásunkat: gyakran megfeledkeznek köteles­
ségükről, igaz ugyan, hogy nem a nemzet bizalmá­
ból ülnek a nemzet bíboros székén, de meggondol­
hatnák, hogy a haza boidogitására esküdnek.

„Parancsolni könnyű, engedelmeskedni nehéz*, 
tartjuk mi, pedig ellenkezőleg a helyes t. i. „Pa­
rancsolni nehéz, engedelmeskedni könnyű*, ha?? . . .

Itt van előttünk a m. kir. pénzügyminiszter 
ur 8789. számú rendelete, melyben meghagyja, hogy 
jövőre a dohánytermelés a beváltó hi­
vatalhoz vasúton lesz szállítandó.

A leirat szerint okot ezen uj intézkedésre az 
ád, mivel eddig a termelők szállítás alkalmával nem 
eléggé óvták a termést és mert a kocsin való szál­
lítás alkalmat adott a csempészetre.

A ki tudja azt, hogy a vasúti állomások (hol 
teherfelvétel is van) mily messzire szoktak feküdni 
a községektől, annak önkéntelenül keresnie kell a

A SZABADSÁG TARCZAJA.
Farsangi prédikáczió*

A farsang is itt van újra 
Nő az apák s férjek búja !

No lám ! Csepp híjjá, hogy nem rímes sorok­
ban éneklem a farsangot. Na ugyan szépen is venne 
ki magát: prédikáczió — versekben!

Igen, prédikáczió. Mert a farsang nem csak 
arra való, hogy bokáig koptassuk a „lábunkat a 
tánczolásban; hanem arra is, |hogy elmélkedjünk a
dolgok és állapotok fölött.

A farsang ma már nem egyéb, mint modern 
— leányvásár! Éppen azért előre kijelentem a 
nyájas olvasók előtt, hogy az alábbi elmélkedéseket 
nem azok számára irom, a kik Terpsichore istennő 
tiszteletére tánczolni akarnak e beállott farsangban ; 
hanem komoly férfiak számára. Közgazdasagi rova­
tunkat akarom ezúttal ide a vonal ala helyezni s itt 
akarok okos és bölcs tanácsokat osztogatni a tiszte t 
papáknak és mamáknak. De ha a gyöngyöm eladó 
leányom elolvassa, az sem lesz valami öreg hiba.

Hát t. szülők ! Tegyétek kezeteket a — zsebe 
tekre . , . és pedig arra, a melyikben a pénzeteket 
hordjátok. A melyik t. szülőnek Wertheim-szekrenye 
vagyon, az arra tegye a kezét. En meg a szivem 
sugallatát, eszem tapasztalatai mondom el. Azt 1

SZem,Külörabőző módon nyilvánul a jó Isten áldása

valamely városban. Én nem keresek példákat a tör­
ténelem tárházából, csak annyit konstatálok, hogy az 
utóbbi időben fölöttébb nagy volt az Úr áldása 
Miskolczon — leányok dolgában.

Egyik délezeg, mint a pálma; másik karcsú, 
mint a nyárfa. Egyiknek a szeme úgy ragyog, mint 
a nap ; a másik-é mint az esthajnal csillag. Se szeri 
se száma nincs a miskolezi szép leányoknak.

De hát a sok szép leányhoz nemcsak tárczairó 
kell, a ki az ő gyönyörűségüket leírja; nemcsak 
költő, a ki őket megénekelje, hanem kell — vő­
legény is.

Mert, t. jövendőbeli apósok és anyósok ! Mit 
ér az, ha lefestem becses magzatotok minden bá­
jait? . ' . Mit fr, ha rímbe szedem kellemeiket egyen­
ként és együtt? . . , Mit ér, ha őt szeretitek? . . • 
Mit ér, ha ő szeret ? . . . Mind ennek csak akkor 
van értelme, ha vége — házasság.

Oh ne higyjétek t. szülők, hogy a házasság fe­
lől óhajtok tinektek bölcs felvilágosítást adni. Hogy 
mi a házasság, azt ti már úgyis jobban tudjátok, 
mint én. Vagy olyan jó a ti házasságtok, hogy ah­
hoz hasonlóval akarjátok boldogítani leányotokat; 
vagy olyan rossz, hogy igyekeztek jobb házassággal 
segíteni leányotokon. Mert a férfi sorsa a nő, a nő 
sorsa a férfi. És a leány nem az aggszűz pártája, 
hanem a konty után sovárog.

És ez bölcsen volt igy eddig is, igy lesz ezen­
túl is; akkor is, a mikor nem a pap, hanem a

polgármester köti össze a házasfeleket. Mert 
nem az a fődolog, hogy ki adja össze a vőlegényt 
a menyasszonynyal ; hanem az, hogy legyen
menyasszony és vőlegény.

Ezen sarkallik az én prédikáczióm is. Sok az
eladó leány, kevés a házasulandó férfi Miskolczon. 
De ez még nem a legnagyobb baj. Lenne azért 
elég esküvő, akár bele is betegedhetnék valamennyi 
pap Miskolczon. Ámde ti, t. após és anyósjelöltek, 
ti álljátok útját annak, hogy leányaitok férjhez 
menjenek. *

A férjhezmenéshez ugyanis sok minden kell a 
szerelmen kívül. A hozományt nem is említem. Fel 
sem akarom tenni, hogy lenne Miskolczon egy 
olyan ifjú, a ki erre számítva nősül. Hanem egy 
kell, az, hogy az ifjú pár élni tudjon!

Nálunk férfi becsületes munkával megél, gya­
rapszik is, ha takarékos, szerény házastársa van. 
De elpusztul, ha neje több gondot fordít az öltözé­
kévé, mint a háztartásra.

Ne is vegyétek rósz néven t. szülők, ti vagy­
tok jó részben az okai annak, hogy kevesebb a 
házasság Miskolczon, mint kellene. Elkényeztetitek 
leányaitokat. Erőtök megfeszítésével, adósságcsiná- 
lással selyembe, bársonyba öltöztetitek őket. Megta- 
nittatjátok zongorázni, franczia és angol nyelven 
beszélni, sőt még festeni is; de hogy jövendőbeli 
élethivatásának eleget tudjon tenni, hogy a boldog­
ság kis fészkének háztartását vezetni tudja, arra 
nem gondoltok!



SZABADSÁG. 1894. január 6.

hatvá- 
ezután ? De

helyes összefüggést, melynek a leirat czélja és ki­
vitele között okvetlenül fenn kellene állnia. Ezt 
azonban felfedezni nem lehetséges.

A szállítás a múltban jó vagy rossz időben 
történt, a mint a határnapon az időjárás fordult; 
ha jó volt az idő, felesleges volt a takargass, el­
lenkező esetben mindenki tehetsége és a szükség­
hez képest takarta azt be, úgy hogy az utón ke­
vés kárt tett abban az idő, vagy épen semmit, a 
beszállítandó kocsira rakott dohányból pedig bizony 
nem szitt még senki, de senki egy pipa do­
hányt sem.

Mosolyra derítő gondolat tehát az, mikoi a 
miniszter ur a vasúton való szállítás által akai gá­
tat vetni ama visszaéléseknek. Nézzük csak köze­
lebbről ! Eddig volt 1 tel-, és 1 lerakodás; most 
lesz 3 fel-, és 3 lerakodás; ha eddig a tel- s lera­
kodás a csempészetet mozditoita elő, mily 
nyozott mértékben fog emelkedni az 
meg tény, hogy a legnagyobb gonddal pakolt do­
hány is, ennyi hányás-vetés közben megbomlik, és 
ide-oda fog kallódni belőle; azonkívül eddig min­
den szállító tudta, hogy a kiindulástól a beváltó 
hivatalig bontásnak nincs helye, tehát a dohányt az 
ut hosszaságához képest iparkodott letakarni, össze- 
erősiteni, ezután ? azon a czimen, hogy úgy is min­
den 1 — 3 kilométernyi távolság után bontakozni 
kell; hányd-el vesd-el módra hozza össze az eddig 
rendesen végzett munkáját De mert, mint már előbb 
is idéztem, hogy „parancsolni könnyű, engedelmes­
kedni nehéz“ (mert itt nálunk igy kell értelmezni,) 
engedelmeskedni pedig kell: meit muszáj!! hacsak 
nem akarja annyi birtokos, kiknek a jelenlegi ter­
ményárak mellett a dohánytermelés egyik főgazda­
sági ága s annyi kistermelő, kik csekély földjüket 
csakis dohányültetéssel tudják értékesíteni, az en­
gedélyt elveszteni. Vagy legalább gondoskodnék a 
pénzügyminiszter ur egyidejűleg arról is, mint 
hetne ez újabb terhet könnyebbe, ha nem is köny- 
nyüvé tenni ? ha egyátalán a leiratban említett okokra 
éoiti intézkedéseit ?!

vérrel ereikben úgy sem nézhetik nyugodtan: sza­
bad akaratuk öntudatos keresztülvitelének újból 
való megcsonkítását; a kistermelők cselekvési köre 
szűk és korlátolt, a nagytermelők vagyoni állásával 
egybekötött intelligentia, képzettség ragyogjon tehát 
előttük a sötétségben. (H. H.)

Fővárosi levél.
Budapest, 1894. január 4.

Nem csekély mértékben kötelezné le a szen­
vedő emberiséget az az elme, mely végre egy hat­
hatós szert találna ki az újévi gratulácziók 
betegsége ellen. Ez a betegség félelmetesebb 
a difteritisznél. a koleránál. Mert ez a betegség ki­
kerülhetetlen. ez elől menekülni nem lehet. A hite­
lezőid elől elbújhatsz, az újévi gratulánsok elől nem i; 
ezek addig járnak utánad, míg végre is 
nak. ha márcziusban is. Mert nekem

Politikai szemle.
— Horváth Gyula lemondása. A nemzeti párt 

két lapjának a múlt napokban történt jegyzék váltása 
következményeként Horváth Gyulának a nemzeti párt 
alelnökségéről történt lemondása képezte az újévi 
politikai események kiváló pont át.
Horváth Gyula megtámadta a 
egyházpolitikai javaslatokká

rád talál 
mar márczius­

ban prezentáltak b. u. é. k.-s kártyát, melyet meg 
kellett váltani.

A b. u é. k. kártya ma már egy váltó, me 
lyet te nem írtál alá s mégis ki kell fizetned, 
ki nem fizeted, nem porolnék be, de porolnék

Tudvalevőleg 
„Pe-ti Naplódnak az 
szemben követett ma­

gatartását és ezért, úgy látszik, a nemzeti párt és 
kö/ötte olyan difívrencziák merültek fel. melynek 
konzekvencziáját Horváthnak le kellett vonni. E le­
mondás mindenesetre élénken jellemzi a nemzeti párt 
viselkedését a liberális reformokkal szemben.

— Az Újév lőporfüsíje. A táviró már Német­
országból is hozza azon erdekes, s politikai körökben 
feltűnést keltő hirt, hogy a német haderő szintén 
nagyobb gyakorlatot fog tartani a téli hónapokban. 
Sőt a franczia és olasz határokon szintén jelentkez- 

1 nek nagyobb számú franczia, illetve olasz csapatok.
I Habár nem vagyunk hajlandók ezekből háborús hi- 
I reket koholni, de mindenesetre az „állig fegyverben* 

Ha 1 állapot úgy látszik, az uj év küszöbén erős mértek­
és ben jelentkezik és katonai szempontból a téli had-

gorombaskodnak veled. A pin ezer ----- ---- 0— ,
ki. ha a lelkedet kiorditod, akkor sem hall meg, 
hogy ha a tálezán nem hagytál számára egy forin­
tot. A levélhordó egy héttel később hozza a 
sürgős leveleidet. Minden teremtett lény megérez­
teti véled, ha pénzbe n nem kívánod vissza a bol­
dog újévet

De hát isten neki. Ebbe is beletörődik az em­
ber. Az alamizsnának egy módja ez, sok szegény 
ember sovárogva várja az ujesztendőt, mely egy 
pár hónapra kisegíti. S ha tehetjük, mért ne segít­
sünk szegény embertársainkon, még ha ez a se­
gítség visszás formában történik is. Sokkal vissza- 
tetszőbbek azok a deputácziós újévi gratulá­
cziók. Nincs ma már az az apró „nagyság“, a kit 
fehér nyakkendős, frak kos deputácziók ne gratulál­
nának meg. Ha két ember egy ember alatt áll, ez 
a két ember már deputáczióvá szervezkedik s hosz- 
szu beszé Iben kíván a nagyságos urnák boldog uj 
esztendőt s ez még nem elég, a két tagú deputá- 
czió szalad az újságokhoz, hogy közöljék a szép 

le- i beszédet, melyre a nagyságos ur meghatva v á- 
Jászolt.

Valóképpen a nyilvánosság elé pedig nem tar­

nem szolgál gyakorlatok szokatlan képével kell megösmerkednünk.

11 I R E K.
Herman Ottó levele.

Kovács Lajos, pátiunk elnöke. — miként már 
említettük — a miskolezi függetlenségi párt nevé­
ben újév napján sürgönyileg gratulált városunk déli 
választó kerülete képviselőjének, Herman Ottónak, 
ki erre a következő levélben válaszolt:

Igen tisztelt elnök úr !
Ha csak most találom meg a perczet arra, 

hogy pártunk újévi, s rám nézve oly felemelő üd­
vözletét köszönetemmel s jókivánatommal viszonoz­
hassam, úgy ennek oka abban rejlik, hogy Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiának könyvtára ügyében, tár­
saim a pénz kezelését reám bízták, igy ebben ha­
ladékot nem ismerve e! kellett járnom.

Tisztelettel és baráti indulattal kérem elnök 
urat. legyen pártunk színe előtt tolmácsa hálámnak 
az újból is kifejezett bizodalomért, melyre most a 
nagy harezok küszöbén azért van nagy szükségem, 
mert legmegbízhatóbb, legbecsesebb erőforrás az, an­
nak, a ki a harezsorba áll.

Igaz tiszteletem kifejezésével vagyok elnök ur-

Jókai Mór 50 éves irói jubileumát városunk 
elkesült érzelmek között fogja a mai

toznának más újévi gratulácziók, csupán azok,;
melyeknek politikai fontosságuk van. A közönség' , , - • - , • • , , • . „ , •y , , ? , , . ” nak, s partunk m híveinek készséges híve es iei<o

— Emelné fel a szállítási illetéket először, má- mar megszokta, hogy valami erdekes nyilatkozatot, • teleze(tjg ° jjermem Ottó
5 kijelentést kap ilyenkor az előkelő politikustól. Vaj-, J képviselő ’
I jón mit mond Wekerle, mit mond Apponyi ? Lesz e * 1 -----------
valami a polgári házasságból vagy nem ? Mert az. 
újévi beszédek a jövendőbe mondás vagy jövendő-: közönségé
belátás színével is szoktak birnh Az idén nagy volt | nap0U megünnepelni. A tanügyi-kör ma délután 
az érdeklődés, sajtónak és publikumnak lesz is amin g ójakor tartja ünnepélyét a városháza nagvtermé- 
rágódni egy pár hétig. Wekerle erősen bizik a párt- j ben< a már ‘általuk küzdött programra szerint A 
jaban s bízik az ellenség segítségében is. Apponyi programmban csak az a yaitozás történt, hogy az 

hisz az ő beszédei alkotják az egész polgári há-| ünnepélyen nem a dalár-egylet, hanem a polgári 
zasságnak a sarokköveit — ma még nem n y i-, dalos-egylet és a vasúti dalkör fognak közremű- 
1 a tkozott magáról a törvényjavaslatról. Elvi kü-: ködni. ‘ 
lönbség közte és a kormány közt nincs e kérdés-

sodsorban pedig adatná meg a dohánynak ib 
vasúton való ingj enes vagy legalább 
tetemesen leszállított díjért való szál­
lítását.

Előre láthatjuk azonban, hogy ezen üdvös, de 
egyedül a termelőket érdeklő dolog kivitelét a pénz­
ügyminiszter ur saját jószántából úgy sem létesíti 
nincs tehát más hátra, mint a tisztelt dohányter­
melő uraknak síkra szállniok, annyival is inkább, 
mert ha fent nem gondolnak arra, hogy a számnél­
küli feles kertész mint él meg, ha a nagy termelők, 
megunva a sok zaklatást, lemondanak az engedély­
ről, legalább ők védjék meg részben a saját érde­
küket is akkor, midőn jószivüleg gondoskodnak a 
szegény emberről; tegyenek meg mindent a köz­
érdeket sértő intézkedések ellenében, hisz magyar

Nemcsak a fiatalságnak, hanem a papaknak 
és mamáknak is jól esik a mulatság. Legyen ré­
szük benne a farsangon. De ne feledkezzenek el 
leányuk jövő boldogságáról sem !

Gyönyörködhetnek, midőn szép leányuk szép 
selyemruhájában szépen végigjárja a táneztermet; 
de ne felejtsék el, hogy komoly ifjú, mielőtt elvenné, 
százszor is meggondolja: tud-e selyemruháravalót
i s keresni ? A ki ezt meg nem gondolva házaso­
dik,. az nem komoly ember; az a mézes hetek után 
a „váljunk el“ szomorú drámájának a hőse lesz.

Érzem, hogy sokat fecsegtem. De ezeknél 
még többet is mondhatnék, a mi igaz és találó 
lenne. Ámde kell valamit máskorra is hagyni. A 
most elmondottak tanulságául pedig álljon itt a t. 
szülők előtt ez a tilalomfa:

Ti szülők, a kik nem adhattok dús hozományt 
leányaitoknak, ne a selyemruha suhogásával s 
külső mázzal akarjatok nekik vőlegényt fogni, ha­
nem igyekezzetek egyszerű, jóravaló nőt nevelni. 
Ennél nagyobb kincset nem adhattok nekik !

Ha ezt a tanácsomat megfogadjátok: úgy a 
farsang után sok és boldog házaspár lesz Mis- 
kolczon.

Ilyen szigorú az én farsangi prédikáczióm. 
Elképzelhetitek, minő kegyetlen lesz majd a böjti 
prédikáczióm! Öreg.

ben. Az aztán más kérdés, hogy 
őt. A szélsőbalmaga kielégíti-e

a törvényjavaslat 
elégségesnek tar­

totta, hogy táviratilag üdvözölje Kossuthot. Nem 
szólt bele a magas politikába. A minthogy legjobb 
volna, ha a politikai pártok is felhagynának ezek­
kel az újévi beszédekkel, melyek előzetes megálla­
podások szerint készülnek. Mert arra igazán nem 
sok ember kiváncsi, hogy mit mond Busbach Pé­
ter, meg Pulszky Guszti. Annál is inkább, mert azt 
előre lehet tudni.

Az idén különben hamar lekerülnek a napi­
rendről az újévi beszédek, ha később ismét fel is 
támadnak parlamenti beszédekben. Elsepri még a 
Busbach, sőt még Pulszky Guszti beszédjét is a 
J ó kai - j u b i 1 e u m. Se szeri, se száma az ünnep­
ségeknek s a magyarok Istenének különös kegyelme 
legyen Jókaival, hogy kibírja az ünnepnapokat. Azt 
a rengeteg sok könyvet könnyű volt megírni ötven 
év alatt, de pár nap alatt végig szenvedni ötven 
esztendőért járó ünnepeltetést: az még egy Toldit 
is megviselne. Ma már talán maga a rendezőség 
sem tudja, hány mindenféle ünnepség lészen s maga 
a közönség sem tudja, hogy miként lehessen ott 
mindenütt, ahol Jókait látni lehet. Hányán 
fognak kiszorulni innét is, onnét is !

A fővárosi sajtó, a mint képzelhető, kitett ma­
gáért s azt hiszem, egy külön szoba kell majd a 
Jókait ünneplő újságoknak, a valamikor felépítendő 
uj nemzeti múzeumban. Lesznek nagy Jókai-nume 
rusok. Sőt a „Magyar Szalon“ már a deczemberi 
füzetét egyedül Jókainak szentelte. A „Magyar Hír­
lap“ külön Jókai-albumot ad ki — ingyen az olva­
sóinak. Hát az emléktárgyak, a feliratok. Bizony, 
kell mindennek majd nem egy szoba, de egy ház. 
S háta— százezer forint tiszteletdijl? .. 
Na, ez az egy remélhetőleg nem marad meg a mú­
zeumnak. Szép apránként elkölti a nagy költő, ha 
ugyan már nincs elköltve. Vajha ez a nemzeti tisz- 
teletdij megmentené őt hátralevő éveiben az anyagi 
gondoktól. És ima talán kevesebbet, mint mostaná­
ban, de csupa remeket, mint egykor, régen . . 
Azaz, hogy írhat ő akármit: nekünk minden sora. 
minden szava, minden betűje, kedves, szép Mind 
egy-egy drága kincs._______ Székely Huszár.

Az izraelita népiskola délelőtt 10 
órakor rendez ünnepélyt a fin iskola nagytermében, 
a Következő programra mellett: 1. „Üdvözlő dal* 
éneklik a IV. leányosztály növendékei. 2 „A nagy­
laki iskolás fiuk“ költemény Jókaitól, szavalja : Weisz 
Margit IV. o. növendék. „Alkalmi beszéd“ mondja: 
Goldberger Simon igazg. tanító. 4. „Alkalmi héber 
óda“ készítette és olvassa: Fischer Sámuel, tani tó. 
5. „Hymuusz“ éneklik: a IV. és V. osztály mind­
két nembeli növendékei.

— A tisztelgő küldöttség, mely városunkat a 
Jókai jubileum alkalmával képviselni fogja, tegnap 
délután indult útnak a fővárosba. Elutaztak Sol­
tész Nagy Kálmán polgármester vezetése mellett 
Kovács Lajos és Rád vány István képviselők és 
Diószeghy György városi főjegyző.

— KÖZÖS pásztorlevél. Megyénk és városunk 
rom. katb. egyházaiban ma hirdetik ki a lelkészek 
azt a főpásztori levelet, melyről lapunkban már 
többször megemlékeztünk s melynek az a czélja, 
hogy a rom. kath. híveket az egyházpolitikai tör­
vényjavaslatok, kiváltképpen pedig a polgári házas­
ság ellen való állásfoglalásra buzdítsa. Ez azonban 
mind hiúba. Józan gondolkodású népünk a maga 
egyszerű eszével régen belátta már, hogy a polgári 
házasságra, mely a felekezeti viszálykodást meg­
szünteti, a családi életet a dogmák béklyóiból ki­
szabadítja, — égető szükség van. Az a pásztorlevél 
tehát, melyet ma a templomokban felolvasnak, csak 
ártatlan szentelt viz gyanánt fog hatni a hívek 
gondolkozására, de azoknak a kor követelte refor­
mok szükségessége iránt alkotott meggyőződését és 
hitét meg nem ingatja. Izgalmat sem költ e pásztor- 
levél a hívek körében; kivált itt nálunk, a hol S a- 
mas8a József egri érsek békés szelleme hatja át 
•i papok lelkét. Samassa érsek a következő sorok 
kíséretében küldte meg a közös pásztorlevelet egy­
házmegyéje papságához:

„A nagyméltóságú püspöki kar múlt évi no­
vember 30. — deczember 7-ig tartott tanácskoz. 
nya.ban, az egyházunkat legközelebbről érdeklő 
kérdésekre vonatkozólag, közös pásztorlevél kibocs,- 
asat határozván el e közös pásztorlevelet a püspöki 
ar megJHapodása értelmében azon fel hívással kül­

döm meg, hogy azt a t. lelkész urak Vizkereszt'ün­
nepen a szószékből híveiknek felolvassák s az abban

:ma-
papi
isá-
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foglalt hitelveket, különösen is a kath. egyháznak a 
házasság szentségéről szóló tanát, legközelebbi egy 
házi beszédeikben hiveik felfogásához mért előadás­
sal, világ isan, tisztán, tárgyilagosan fejtegessék.

Bizton elvárom s remélem ped g, hogy e be­
szédeidben s előadásaikban vezérelvül követik az 
Apostol mondását: „mi pedig a megfeszített Krisz­
tust hirdetjük* * (1 Kor. 1. 23.), s azért gondosan 
kerülni fognak mindent, mi az igehirdetésnek e ma­
gasztos feladatával ellenkezésben állana. És megem­
lékeznek különösen is sz. Fulgentius püspök azon 
fenséges intelmére, melyet a közelebbi napokban, sz. 
István első vértanú ünnepén, a breviáriumban olvas­
tunk : „István, hogy nevéhez méltón, koronát nyer­
jen, fegyverül a szeretetet bírta, s ez által győze­
delmeskedett mindenütt. Szeretettel feddette a tévs- 
dőket, hogy jó útra térjenek : szeretettel imádkozott 
kövezőiért, hogy ne bűnhődjenek ; a szeretet erényé­
nek erejével győzte le a kegvetlenkedő Sault, s ki 
üldözője volt e földön, társul nyerte meg az égben.“

A házasság szentségét illetőleg fejtegetéseikhez 
elég anyagot s biztos útbaigazítását találhatnak 1876 
IV. 355. sz. a. kiadott körlevelemben, melyben a 
házasságról szóló kath. tant, legfőbb elvei- s téte­
leiben előadtam; s melynek magyar fordítását az 
„Egri Egyházmegyei Közlöny“ f. évi jan. 1. számá­
ban olvashatják.

Kelt Egerben, 1894. évi január hó 1-én.
József, s. k. érsek.

— Kinevezések. Nyizsnyai 1 j á n szendrői 
rom. kath. káplánt dr. Samassa József érsek az egri 
papnövelde tanulmányi felügyelőjévé s az ó-szövet­
ségi irásmagyarázat, héber és latin nyelv rendkívüli 
tanárává nevezte ki. — Pathy J nos jászberényi 
káplánt ugyancsak az egri érsek zsérczi plébánossá 
nevezte ki.

-- Régóta súgják, suttogják kormánypárti kö­
rökben azt ahirt, hogy Csák György pénzügy igaz­
gatót városunkból elhelyezik. Helybeli laptársaink 
is beálltak immár a suttogok közé, ők már azt is 
hallották, hogy Csák Györgyöt Lévára, az ő 
helyére pedig a békésmegyei pénzügyigazgatói fog­
jak ide áthelyezni. Mi az ilyen mendemondákra súlyt 
nem helyezünk. Mi, is hallottuk már nem egyszer, 
hogy Görge i László üzletvezetőt Budapestre he­
lyezik át. De mi ennek a nekünk tetsző híresz­
telésnek nem adtunk hangot, nem terjesztettük azt; 
mert abban a hitben éltünk, hogy ennek a helyvál­
toztatásnak a gondolata talán az ellenzéki körök 
fantáziájából született. Most a kormánypárt fantá­
ziája Csák pénzügyigazgató áthelyezési hírét hozza 
napvilágra. Mert C-ák pénzügyigazgató meg a kor­
mánypártnak nem tetszik. Nem tetszik pedig 
először azért, mert egyáltalában nem hajlong a me­
gyei kormánypárt hatalmas urai, e „földiekkel játszó 
égi tünemények8 előtt. Nem tetszik másodszor azért, 
mert hivatalos eljárásában nem ismer urat, se sze­
gény embert s nem tesz különbséget sem a mame- 
luk, sem a független haza iránt vágyódó hazafiak 
között. Nem tetszik harmadszor és tőképpen azért, 
mert a szabad gondolkodás hive lévén, nem igye­
kezett sem a múltban és — miként jelleméből gya­
nítják — nem fog igyekezni a jövőben sem, hogy 
alárendelt közegei sorából a kormánypárt részére 
szavazatokat liferáljon. Hat bizony ezek — a kor­
mánypárti lelkiismeret tükörében nézve — öreg hi­
bák és főbenjáró bűnök egy pénzügyigazgatónál. 
Ennélfogva nem lehet rajta csodálkozni, hogy fel­
merült lelkűkben az az édes óhajtás, hogy ; mily jó 
volna ezt az embert innen eltenni! Mi azonban azt 
hisszük, hogy a kormánypárnak ez a szép reménye 
nem fog egyhamar beteljesedni; mert lehetetlen, 
hogy a Tisza Kálmán által megteremtett demoa- 
lizáczió még mindig eméssze a politikai erkölcsök 
élőfáját P!.. . Lehetetetlen, hogy egy hivatalának 
élő, lelkiismeretes főtisztviselőt minden igaz ok nél­
kül büntessenek Pl... Szeretjük hinni, hogy ha 
Csák György pénzügyigazgatót innen valamikor át­
helyezik, az csak az ő előléptetésével kap­
csolatosan fog megtörténni.

— Eljegyzések. Virth Kálmán vasúti hiva­
talnok e ho 1-én jegyezte el Szentivány Er­
zsiké kisasszonyt, Szentivány Kálmán kóiházi pénz­
tárnok leányát. — Popper Gyula, a Pelikán és 
Gvukits kalapgyár czéguek vezetője a napokban tar­
totta eljegyzését Buterman Lina kisasszonynyal, 
Buterman Jakab kereskedő leányával. — Bodnár 
Juliska kisasszonyt, néhai Bodnár Dániel kedves leá­
nyát f. hó 4 én eljegyezte Teleky László buda­
pesti lakos üzlettulajdonos.

— Csillaghullás. Egy évi nehéz és küzdflem- 
teljes katonai szolgálatnak jutalmául a ragyogó 
aranycsillagok onnan a magasból ime lefutottak, 
hogy ott ragyogjanak a hűn és kitartással ktizdo if­
jak gallérján. Azok közül az ifjak közül, a kik a 
tiszti vizsgát múlt szeptemberben városunkban le­
tették, hadnagyok lettek: Bódogh Albert, Honim 
Gusztáv, Neufeld Sándor, Sternfeld Emil, Blau Fri­
gyes, Sugár József, Nemes Bertalan, Schneider Ká­
roly, Grünfeld Bertalan, Spitz Lajos, Weltman *Li- 
pót, Herz Ödön, Holländer Imre, Gáli Manó, Microys 
Adolf, ifj. Karácsony Kálmán, Schwabik Aurél. Tiszt- 
helyettesek lettek: Lányi Aladár, Sinkay Traján, 
Beszterczei Bért,- lan, Stepniczky Ferencz, Goldstein 
Mór, Csiszár Béla, Klinkó Antal, Szarka Sándor, 
Bódy Gyula, Szubally Kálmán.

— Halálozás. Zsiga Mór emődi róm. kath.
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plébános ó-év utolsó napján meghalt. A boldogult 
lelkész egyike volt azoknak, a kik a „lelki atya8 
czimet méltán viselik. Hosszú 65 évi életpályáján 
igazi atyja volt híveinek. Temetése újév első nap­
ján ment végbe a környék lelkészeinek és intelli- 
gentiájánalc részvéte mellett. Buzgó hívei, a község 
apraja-nagyja mind ott voltak a temetésen s a sze­
retett plébános porhüvelyét könnyes szemekkel ki­
sértek ki a temetőbe. Nyugodjék békében!

— Gyász. Városunknak egyik köztiszteletben 
állot t agg úrnője : özvegy M a r g o n y a y G á b o r n é 
szül. Klein Erzsébet asszony e hó 2-án elhunyt. A 
megboldogult ban Horváth László, az első magvar 
alt. biztosító társaság titkára, tűzoltó lőparanc.nők, 
szeretett anyósát gyászolja. Temetése csütörtökön 
délután nagy részvet mellett ment végbe. A család 
által kiadott gyászjelentés a következőleg hangzik: 
Dr. Margonyay Gyula nejével született Guba Mar- 
czellal, gyermekei: Eugenie, Gyula, Ella, — Mar- 
gouyay Eugenia térj Horváth Lászlóné, a magok és 
rokonok nevében is mély fájdalommal tudatják a 
legjobb édesanya, nagyanya és a leggyengédebb 
anyós dr. Margó nyal Gábor özvegyének Klein 
Erzsébetnek f. hó 2-án este 6 és fél órakor 
végelgyengülésben történt gyászos elhunytat. A meg­
boldogult hűlt tetemei t. hó 4-én délután 3 órakor 
Bstthyányi-uteza 1. szám alatti lakásából, az ágostai 
ev. egyház szertartása szerint, a mindszenti sirkert- 
bon örök nyugalomra elhelyeztetni. Mi-kolcz, 1894. 
január 3-án. Áldás es béke lebegjen kihűlt, porai teleit!

— Gyászhir Mély részvéttel vettük a követ­
kező gyászjelentést: Özvegy Hercz Mónié saját, va­
lamint gyermekei Lajos és János és az összes ro­
konság nevében is, mélyen megszomorodott szívvel 
jelenti szeretett férjének, illetve atyjuknak és ro­
konnak dr. Hercz Mór gyógyszerésznek f. hó 3 án, 
életének 41-ik évében, Budapesten történt gyászos 
elhunytat. A boldogulv hült tetemei január 4-én fog­
nak ugyanott az izr siikertben örök nyugalomra 
tétetni. Miskolcz, 1894. január 3. Áldás, béke po­
raira !

— Paiyadijaí nyert tanító. Kerekes Imre 
diósgyőri ev. ref. tanító a gyümölcsészet és fate- 
nyés .tés terén szerzett érdemeinek elismeréséül a 
magvar hitelintézettől 100 frt juhalonidijat nyert 
— Ö-zintén gratulálunk !

— A zeneegylet hangversenye szerdán, e hó 3-án 
este kevés számú közönség jelenlétében folyt le. A 
„Három rózsa“ szálló díszterme csak ugv kongott az 
ürességtől; a jelenvoltak legtöbbnvire a közreműkö­
dők családi, rokoni és baráti köreiből teltek ki A 
közönyösségnek ily szomorú példája lehangoló hatás­
sal volt a szereplőkre is. Volt a programúiban ne­
hány olyan pont, mely valódi művészi élvezetet nyúj­
tott — volna, ha esetleg nagyszámú közönség hall 
gáttá volna s a méltán megérdemle't tapsok egy kis 
lelkesedést öntöttek volna a szereplőkbe. De igy . , . 
a hideg teremben hideg volt az ének, hideg a zene 
s — hideg a fogadtatás. A jóakarat természetesen 
nem hiányzott a hallgatók sorában. A jelenlevők szá­
mának arányához merve elég zajosan megtapsolták 
Pották Lajos valóban művészi zongorajátékát, Bu­
te r m a n Sándor finom és tiszta hegedüjáté-.át. A 
férfi négyes, melyet 11 u 11 k a y Menyhért, S z öl- 
gye'my Ferencz, Tóth Ferencz és B e reg­
szász y Károly urak szép érzéssel és ár­
nyalattal adtak elő, szintén hatást keltett. — 
Fodor Mari-ka urhölgy népdalait nemcsak Bodó 
Károly, hanem a közönség tapsai is kisérték. A trió 
és quintett, melyekben Szombathy János gordon­
kán, Kiima Mihály violán, Dolling er Lajos fu­
volán, Webe r István harmoniumon, Buterman 
Lajos zongorán közreműködtek, az előadás szabatos 
voltát, tekintve, beillett volna egy fővárosi zeneegy­
let hangverseny programmjába is. Az előadás után 
a közönség felkerekedett s azt mondta, hogy a tán- 
czot majd máskor járja el.

— Farsangi naptár A ma megkezdődő far­
sangban, a Seper-szalloda nagytermében a követ­
kező testületek és intézetek fognak tánczmulatsá- 
gokat tartani: Január 7-én az izraelita nőegylet, 
január 13 án a róm. kath. nőegylet, január 14 én 
az izr. ipartársulat betegsegélvző egylete, január 16-án 
az épitő ifjúság, január 18-án a hadastyán egylet, 
január 20-án a szegény tanuló gyermekeket segélvző 
egylet, ja már 21-én vasúti dalárda, január 27-én 
tiszti bál, február 1-én csizmadia bál, február 3-án 
miskolczi ipartestület, február 22 én Borsod mis- 
kolczi Gentry Clubb.

— Közgyűlés. A miskolczi kereskedők és keres­
kedő ifjak egylete VI. évi rendes közgyűlését 1894. 
január hó 7-én d u. 2 és fél órakor tartja saját helyi­
ségében (Seper-szálloda II. emelet), melyre a t. egyleti 
tagok ez utón tisztelettel meghivatnak. A miskolczi 
kereskedők és kereskedő ifjak egylete válasz mánya. 
Tárgysorozat: 1. A választmány beszámoló jelentése. 
2. A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Az egylet 
tisztikarának választása. Választandó: elnök, alelnök, 
titkár, jegyző, pénztárnok, háznagy, könyvtárnok, 20 
választmányi tag, 4 póttag és 3 tagú számvizsgáló 
bizot-tság. 4. A költségvetés tárgyalása. 5. Esetleges 
indítványok tárgyalása.

— Elgázolta a vonat. Tamás István szirmai 
lakos napszámos tegnap reggel — hihetőleg illumi- 
nált állapotban — a gyorsvonat indulásakor akart

áthaladni a miskolczi pályaudvar vágányain. Lábai 
azonban megbotlottak s nem tudott hirtelen fölkelni ; 
a gyorsan rubogó vonat kerekei tehát a szerencsét­
len ember lábszárát ketté metszették. Behozták az­
után a miskolczi közkórházba, a hol lábát azonnal 
amputálták. — Vigyázatlansága miatt most a béna 
és nyomorék emberek száma egygyel szaporodott.

— Helyesbítésül megjegyezzük, hogy Pul Paula 
Bede Lászlóné csődtömege részére nem Dr. Vajda 
Adolf, hanem Kovács Lajos ügyvéd lett gondnokul 
kinevezve. — Ezúttal megemlítjük, hogy kereskedői 
körökben több nevet s több kereskedői czéget emle­
getnek, a melyek kénytelenek lesznek mihamarabb 
önmaguk ellen a csődöt megkérni.

SZÍNHÁZ.
Kevés számú közönség néz e végig az „Eleven 

ördög“ keddi előadását, holott a szín lap szokásos 
mondókája „Örley Flóra primadonna felléptével!“ 
ma sem maradt el- A czimszerepet Örley játszotta, 
de művésznői hírnevéhez nem fűz eyen szereplése 
babérokat; mert szerepét nem tudta, énekével >ein 
tudott a magaslatba emelkedni, colossális rekedtsege 
miatt. Az est fénypontja Litzenmayer 8zidi, Grevin 
szabónője volt, ki játékával és enekével e érv aránt 
nagy sikert és lelkes tapsokat vívott ki; Breznay 
Geyza Desperiere tanácsosa kitűnő kabinetalakitás 
volt.. Pogány Janka csakis maga magában gyönyör­
ködött, s ugyanezt tette Bethleny is, ki Grevin szabó 
szerepét kissé erősen szabta meg. Mátray Kálmán, 
nevettető vaksli párbajozó volt.

Szerdán este,Győré Alajos, színtársulatunk eme 
azorgalmas, buzgó és kiváló tagján .k jutalomjátékául 
„Ördög és a párisi vak leány8 társadalmi szinmü 

I került szilire, a szószoros értelmében üres ház előtt.
; A jutalmazandó a családjában hirtelen előfordult 
; haláleset miatt részt nem vehetett, hanem szerepét 
Breznay Geyza vette át, ki szép sikerrel oldotta meg 

I nehéz szerepét. Az előadás magában véve sikerült 
volt. Bera Paula a gonosz szív fi marquisnőt kitűnő 

I alakításban mutatta be; fényes és szép kiállítású to- 
■ilíetje tetszetőbek voltak. Szathmáry az ékszerárust 
igazi drámai hévvel játszotta meg. A vak leány sze- 

í repeben Borosa Ferike próbálkozott meg egy épen 
nek nem való szereppel, melyet igen ügyesen el is 
— ejtett. Bem hangja, sem alakítása nincs meg e 
szerepkörre, főleg pedig a levegőben való oknélküli 
folytonos hadonázásai nagyon kellemetlenül érinték 
a közönséget. A harmadik felvonás előtt, a Litz.en- 
mayer nővérek lejtettek el egy polkát bájosan, melyet 
a lelkes tanuló ifjúság megismételtetett.

C-íi törtökön ez idénvben harmadszor került 
színre „Tiszt urak a zárdában8 operetté egy kivaló, 
összhangzatos előadásban. Ma is b-lkesen tapsoltunk 
Örley Flórának, Litzenmayer Szidiuek, Bethlenynek, 
Breznainak és Pogány Jankána k is, kik jóked . ükben 
lévének, jól is játszottak. Mílray Kálmán fél hét 
órakor vette át Karács Imrétől, betegs ge miatt a 
szerepét, és igen tisztességes sikerrel küzdötte végig 
hálátlan magas tenorban fekvő nehéz szerepet. A ze­
nekar kitünően működött. Paula.

A közönség köréből.*)
Miskolcz, 1894 január 5.

Tek. Szerkesztőség !
Csodálom, hogy a helybeli sajtó, m-ly iGgv 

lappal is van képviselve, még eddig se vett tudo­
mást egy érdekes hírről, mit is számos olvasója ér 
dekében kérek közzétenni.

1893. deczemb^r hó 30-án a helybeli órís üres- 
tovszky Vilmos, ismeretlen helyre távozott és c-akis 
Bemer Antal rendőrkapitány ur erélyes eljárásának 
köszönhető, hogy a nála zálogba tett számos javí­
tások megkerültek, hogy igy a tulajdonosok nem 
károsodnak és ezeknek kiadatásával helybeli fiatal 
órást, Pldelmann Mórt bízta meg, hol is a javításba 
adott órák a javítási jegy előmutatása mellett ki­
adatnak. Tisztelettel

egy előfizető.

*) E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat dijnélkül 
közöljük, de azokért a felelősség a beküldőt terheli. S erk.

I Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dp. Németh Imre.

I Kiadó : "Wesselényi Gésa.

I NYÍLTTÉRI)

Köszönetnyilvánítás.
A múlt év november hó 30-án öngyilkosság 

következtében elhalt férjem Berecz István a cs. kir. 
szab. Adriai biztosító-társulatnál biztosítva lévén, a 
biztosítási tőke a miskolczi t. vezérügynökség által 
részemre hiánytalanul kifizettetett.

A midőn ezen gyors és CUlOUS eljárásáért a 
t. intézet és Yvzórügynökségének őszinte köszöne­
téi nyilvánítok, nem mulaszthatom el ezen intézetet 
a t. közönség pártolásába ajanlani.

Miskolcz, 1894. január hó 5tén.
özvegy Berecz Istvánná,

szül. Csapó Erzsébet.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
* tizerk.
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Miskolczon a Seper-szálló nagytermében.*
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Mély tisztelettel értesítem a n. é. közön-JT 
séget, miszeriiit több sziiiö felkérése folytán ^

^ egy nyolczheti táncztanfolyamot osztályonként ^ 
beosztva ^

J január hó 8—10-én kezdem meg. |J
# Nálam a legfiatalabb növendékek iselsa-ffr 

játithatják egy tanfolyam alatt a legjobb bá- ^
*> násmód mellett, az illemszabályokon kivit! az j* 

összes dívó tánczokat ^
^ Beiratások a Seper-szálloda I. emelet 24.
<fi, sz. lakásomon január 8-tól délután 4—6 óráig.
Hb a tánczórák megkezdése előtt eszközölhetek ^ 
ík és naponta Ferenczi B. úr könyvkereskedésé-^ 
’Ü’ ben is elfogadtatnak- ^
^ Táncztandij 5 és 6 frt havon- 
^ ként.Tanitás 3-szor hetenkint, hét-?» 

főn, szerdán és még egy köznapon.
Kiváló tisztelettel

*

"fí táneztanitó.

****£**** **» ** ******** * *3*

Révész Imre *

Egy jó házból való fiú
tanulóul felvétetik,

a kiadóhivatalban.

11981. sz. 
tkv. 189:í.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bntterman 
Jakab végre haj tatónak \ arjassy József végre­
hajtást szenvedő elleni 187 frt 90 kr. követe­
lés és járulékai iránti ügyében, a miskolezi 
kir. törvényszék területén levő, a mályi 118. 
tjkvben A. f 1. rendsz. 548. hrsz. alatt íog- 
lalt, a kis zugó-dülóben fekvő egész szőlőre 
3(H) frt, a puszta vakarácsi 1. sz. tjkvben A. 
t 5. rdsz., 47. Iirsz. alatt foglalt, a vakarácsi 
hegyen fekvő szőlőre és borházra 1406 Irt, 
ugyanottani 28. sz. tjkvben A t 1. rdsz., 43. 
hr szám alatt foglalt, a vakarácsi hegyen fekvő 
dézsmás szőlőre 92 fi t, ugyanottani 80. szánni 
tjkvben A t 1. rd. 45, hrsz. alatt foglalt, a 
vakarácsi hegyen levő dézmás szőlőre 74 irt 
kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1894. évi már- 
czius hó 2-ik napján délelőtt 4 óra­
kor Mályi községházánál megtartandó árve­
résen a kikiáltási áron alól is el adatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok b(-<-sáfának ]O°/0-át a kiküldött kézé-' 
hoz letenni.

Kelt Miskoh-zon, 1893, évi deezembor hó 
6 ik napján.

A kir. tvszék mint tikvi hatóság.

Sebe Alajos,
ki:', tvszéki hí t ó.

11496. sz.
tkv. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. I n- 
gerleider József né és társai végrehaj tatónak 
özv. Ilóth Ferenezné Weisz Eszter végrehajtást 
szenvedő elleni 660 frt követelés és járulé­
kai iránti ügyében, a miskolezi kir. törvény­
szék területén levő, a I. miskolezi 2970. sz. 
tjkvben A j 1. r. 4619. hrsz. a Róth Fe­
renezné, Róth Sáli, Róth Lina, Fleischer Mó­
ricz, Leopold, Dávid és Rebus nevére jegyzett 
s a Szentpéteri kapuban levő 53. nsorszámu 
ház, udvar és kertre a végrehajtási tkv. 156. 
§-a alkalmazásával 1122 frt kikiáltási árban, 
II. A miskolezi 6223. sz. tjkvben foglalt közös 
legelőből a ti. 2787—2793. sz. a. bejegyzé­
sek szerint ugyancsak font nevezett tulajdonos 
társak nevére jegyzett jutalékokra a végrehaj­
tási tkv. 156. $-a alkalmazásával 28 frt 60 kr. 
kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1894. évi január 
hó 19 ik napján délelőtt 9 órakor 
ezen kir. tszék árverelő helyiségében megtar­
tandó árverésen a kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Miskolozon, 1893. évi deczember hó 
4-ik napján.

A kir. tvszék mint tlkkvi hatóság.

Sebe Alajos,
kir. tvszéki birú.

WESSELÉNYI GÉZA
könyvnyomdája és a „SZABADSÁG‘ kiadóhivatala
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\ :m szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint

KÖNYVNYOMDAHELYISÉGEIMET

Széchenffi-ulesa szánt alá
Xifkovicli-féle házba

a „Pestváros Szálloda“ és Zitkovszky fényképész úr szomszédságába helyeztem át.

Elkészítek müveket, folyóiratokat bármily nagyságban és kiállításban.
Továbbá elvállalok falragaszokat, színia,,okát, ügyvédi és végrehajtói nyomtatványokat, eljegyzési és esketési kártyákat,

árjegyzékeket, szállítóleveleket, bet*, és adókönyvecskéket, levelezőlapokat, vásár-, vám- és für,léjegyeket, táblázatokat, mulat-
««. meghívókat, tánezrendeket. borítékokat, számlákat, körleveleket és memorandumokat stb. stb. legcsinosabb és legizlésesebb 
kiállításban, mely tekintetben versenyzők a fővárosi műintézetekkel.

Mint eddig, úgy ezután is igyekezni fogok a n. é. közönség megelégedését kiérdemelni és b. pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

©

nyomdatulajdonos.

A „Szabadság“ részére hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban
és Jenéi Soma telefon-központi hivatalában.
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Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon Drák-utcza (színház-épület).


